

循着总书记视察桂林足迹踔厉笃行

特别报道

漓江答卷(二)

秀美漓江 生态富民

绿水青山这样变成金山银山

4月的一天，阳朔县漓江景区朝板山码头，数十艘排筏一字排开停泊着，身穿民族服饰的筏工忙碌地接待游客。他们大多是居住在漓江沿岸村落的渔民，如今转行在景区里吃上了“旅游饭”。

近年来，桂林市以漓江丰富的乡村旅游资源为载体，推进乡村休闲旅游带建设，引导打造突出桂林山水风光与漓江文化的特色村落，不断完善观光、游览、娱乐、休闲、度假等旅游基础设施建设，支持鼓励村民参与民俗表演，经营乡村民宿、农家乐，引导他们在家门口吃上“旅游饭”。

背景

桂林山水甲天下，阳朔山水甲桂林，阳朔是众多游客游览漓江的首选。2016年1月，阳朔站开通运营，借助高铁东风，阳朔县兴坪古镇等诸多漓江沿岸村落得以实现“一乘直达”，游客免去了换乘的麻烦。据阳朔县政府网数据显示，2016年至2019年，阳朔县全年接待旅游人数分别为1440万人次、1550万人次、1752万人次、2019万人次，最高年旅游接待人数较2015年高铁站运营前增长54.7%。2023年春节，漓江游船和排筏接待游客达19.16万人次，创下近年同期新高。

旅游业的蓬勃发展给漓江沿岸居民带来了福利。阳朔县游览排筏为沿江群众提供就业岗位1000余个，并拿出营业额的10%用于生态补偿分红。世代傍水而居的漓江儿女吃上了“旅游饭”，乡村振兴的步伐越跨越大。

→身穿景区工作服的筏工莫剑斌将排筏驶回码头。
记者阳聃甫 摄

↓夜色下，游客在20元人民币图案取景地租用竹筏拍照留念。
通讯员程鹏程 摄

